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 (1~10單選題，每題 6分，11~12題每題 20分，總計 100分) 

1. 一簡支樑跨度為 L，全跨承受一均佈載重，所產生之最大垂直變位設為 ；如將該樑

跨度增為 2L，樑斷面與材料性質不變，全跨仍承受相同大小之均佈載重，此時所產生

之最大垂直變位設為δ ，試問 為若干？ (a)2 (b)4 (c)8 (d)16。 
1δ

2. 等向性均質材料其剪力模數 G、彈性模數 E與包松比 ν 三者間之關係為何？  

(a)  (b)  (c)  (d) G 。 
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3. 一簡支樑跨度為 L，樑跨四分之一處承受一集中載重 P，請問下列敘述何者為誤？  

(a)最大剪力為 0.75P (b)最大彎距發生於集中載重處 (c)最大垂直變位發生於樑跨中央 

(d)彎距圖之形狀為三角形。 

4. 一細長柱受軸向力，如其長度增加為原來之兩倍，則該柱之彈性臨界載重為原柱之幾

倍？ (a)  (b)  (c)2 (d)4。 
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5. 矩形樑斷面受剪力作用，該斷面承受之最大剪應力為平均剪應力之幾倍？ (a)1.5 (b)2 

(c)2.25 (d)4。 

6. 直徑 10cm之實心圓桿其抗扭能力約為相同材料外徑為 10cm內徑為 8cm之空心圓桿之

幾倍？ (a)1.25 (b)1.7 (c)2.25 (d)3.2 。 

7. 矩形斷面，長寬比為 2:1，試問其強弱軸慣性矩之比為何？ (a)2:1 (b)4:1 (c)8:1 (d)16:1。 
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8. 結構體中某點受平面應力，其兩主平面分別承受 2000 2cmkg 之拉應力與 1000 2cmkg 之

壓應力，試問其最大剪應力為若干？ (a)500 2cmkg  (b)1000 2cmkg  (c)1500  

(d)2000 kg 。 

2cmkg
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9. 下列對材料性質之敘述何者為真？ (a)彈性材料其應力應變為線性關係 (b)樑之彈性

變形與材料彈性模數之平方成反比 (c)鋼材抗拉試驗，當受力進入降伏區後，將應力解

除，則鋼材將產生永久變形 (d)提高鋼材之抗拉強度，可降低鋼樑之變形。 

10. 導證樑撓曲變形之微分方程式 時，下列何者不為假設條件？ (a)材料為線性彈

性 (b)小變形 (c)不考慮剪力作用 (d)只適用於靜定結構。 
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11. 一懸臂樑如右圖所示，  

 (a) 試求固定端反力。(6分) 

 (b) 試繪剪力圖。(7分) 

 (c) 試繪彎矩圖。(7分) 

12. 一 H型斷面如右圖所示，x軸為中立軸， 

 (a) 試求此斷面對 x軸之慣性矩。(6分) 

 (b) 試求中立軸上方面積對 x軸之一次矩。(7分) 

 (c) 設該斷面承受 6560kg之 y方向剪力， 

    試求最大剪應力。(7分) 
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